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Rajongók és kalandorok.
Hogy lesz-e valaha valami a tria- 

lizmusból és a délszláv ábrándokból, 
arra bajos volna feleletet adni. De egy 
már bizonyos. Ez a felvetett eszme kezd 
már kenyérre válni, amelyből sok po 
litikai kalandor megélhet az élete 
fogytáig.

A délszlávok egy részének tet­
szik ez a mesébe illő legendás terve­
zet, amelyről ábrándozni lehet s amely­
ről bizonyára dalok is fognak kelet­
kezni. amint hogy vannak dalok, re­
gék és hősköltemények a Rigómezőn 
ötszázhusz év előtt összeomlott régi 
nagy délszláv királyságról, Dusán csá­
szárról, Obilics Milosról . . .

De az uj délszláv birodalomról 
legfeljebb csak költemény ek keletkez­
hetnek majd, amiket elpengett ott lent 
a hegyi falvakban kéthuru hangszerén 
a guzslicár . . . De a megvalósítása 
csak álom marad, álma politikai áb- 
rándozóknak s kenyere politikai ka­
landoruknak. Egy újabb napokoni idő 
talán valóra tudná váltani, az az idő 
azonban már a történelemé s nem tér 
vissza többé. Ha mégis visszatérne 
valaha, az az uj alakulásokat csak a 
regi alakulások romjain tudná felépí­
teni és ez a délszláv rajongóknak állna 
a legkevésbé érdekükben.

Hogy Ausztria parlamentjében 
mégis vannak egyes szólármák a tri- 
alizmus érdekében, az csak azt mu­
tatja, hogy vannak ennek az álomnak 
rajongói s vannak kihasználói is. A 
delegációban a külügyi expozéban a 
külügyminiszter eléggé érthetően el­
mondta, hogy ezzel a kérdéssel komo 
lyan nem foglalkozik hivatalos részen 
sonki. Egy’ harmadik király ságnak vagy 
déli birodalomnak a kialakulása oly- 
kép, hogy annak a magva Bosznia 
legyen : lehetetlen ötlet. Leheteilen 
már csak azért is - mondja a hiva­
talos jelentés — mert Bosznia törzs­
lakossága teljesen idegen ettől az esz­
métől, amelyet csak a Boszniában élő 
horvátok harsogtatnak mindenütt, ahol 
csak lehet s teletrombitálják vele a 
túlzó horvát sajtó utján a nyilvá­
nosságot.

Egyebet nem mond a hivatalos 
beszed, de ez is elegendő arra, hogy 
megmutassa: mi itt a lárma es mi a 
valóság. S ezzel a megmutatással szem­
ben teljesen értéktelen az a handa- 
banda, amit az osztrák parlamentben 
a politikai s kormányzati felelősségen 
kivlil álló emberek fecsegnek a ma­
gyar alkotmány felfüggesztéséről és a 
jövő trializmusáról.

Ezek az emberek vagy beugrot­
tak, vagy pedig olyan beugratók, a 
kiknek kisded játékaiknál hasznos, ha 
másokat beugrathatnak.

■

Az ausztriai német sajtó is nagyon 
komolyan leostobázza ezeket a lármá- 
zókat, akik leginkább a csehek közül 
kerülnek ki s azt a csendes tanácsot 
adja nekik, hogy miért nem igyekez­
nek inkább a csehországi németek és 
a csehek között rendet és békességet 
csinálni ?

Horvátország a magyar szent ko 
róna elidegeníthetetlen része s min- I 
denesetre furcsa, hogy egy másik ál­
lam parlamentjében úgy akar egy­
ket ember rendelkezni felőle, mintha 
a Csáki szalmája volna. Furcsa az is 
nagyon, hogy beleavatkoznak más ál­
lam ügyeibe, beleütik pisze orrukat 
olyan dolgokba, amihez semmi közük 
sincsen s mindezért nem vonja őket 
felelősségre senki.

Lehet, hogy úgy gondolkoznak 
felőlük : e lármahősök és politikai bo­
hócok nem érdemesek még csak arra 
sem, hogy komoly elbánásban része­
süljenek.

Pedig ennek el kell következnie 
s ez a feladat a magyar kormányra 
hárul, akármilyen politikai programja 
van is egyébkent. Az osztrákoknak 
nincsen semmi joguk ahhoz, hogy bele 
szóljanak a horvátországi eseményekbe 
és a horvát túlzóknak még kevesebb 
jussuk van ahhoz, hogy rendelkezni 
akarjanak azzal a Boszniával, amely 
torkig van velük.

Ott már régen belátták, hogy 
csak veszekedést tudnak csinálni és 
kenyérkeresetté tenni a népek egy­
másra való uszítását. Itt a rendcsiná­
láshoz bizonyára erős kéz kell s köte­
lessége a magyar kormányzatnak, hogy 
minden külső támadást a legerélye­
sebben utasítson vissza. Ehhez azon­
ban erő kellene, ehhez meg elsősorban 
itthoni béke — ami nincsen.

A népiroda.
A városunkban létesítendő nepiroda 

ügye, melyet már több ízben, legutóbb két 
vasárnapi cikkünkben ismertettünk, ki­
alakulásában tegnap nagy lépést tett előre, 
úgy hogy most már egész biztosra vehet­
jük, hogy ez a minden tekintetben áldá 
som, du főieg a legszegényebb és legmive- 
lellentbb néposztályra valóságos megváltó 
intézmény és hamarosan életbe fog lépni. 
Az üdvös eszmét a Katona Kör tette ma­
gáévá, melynek vezetősége nagyon helye­
sen fölismerte az utóbbi években, hogy a 
többé kevésbé értékis irodalombirálás he 
lyett sokkal nagyobb kötelességet teljesít 
és hálásabb feladatot végez, ha a szociális 
munkálkodás eredményesebb terére lép.

Tegnapi választmányi ülésében Fa 
ragó Béla alelnöknek igen alapos és kö­
rültekintő referátuma alapján kimondotta, 
hogy vállalja a létesítendő népiroda szer­
vezését és fontat tását és elsőrendű köte 
leesésének fogja ismerni, hogy a lakosság 
minél szélesebb rétegeire kiterjessze 
hatását.

A választmány Kada Elek elnöklete 
alatt, többek hozzászólása után, egyhan 

gulag magáévá tette az előterjesztett ter­
vezetet és megalakította az ideiglenes szer­
vező bizottságot, mely záros határidő alatt 
Összeül a népiroda szervezetét megállapí­
tani s minden erővel arra fog törekedni, 
hogy ez az áldásos intézmény mielőbb 
megkezdje működését.

A népiroda főbb szervezeti elveit a 
következőkben állapították meg:

A város központjában, a székház 
közelében, lehetőleg magában a városi 
székház épületében állandó irodahelyisé 
get fog állítani, mely a közönségnek meg­
szabott órákban, de lehetőleg egész dél­
előtt rendelkezésére álljon.

Egy tizeiéit állandó tisztviselőt al­
kalmaz, lehetőleg olyat, aki a közigazga­
tás és törvénykezés mindennapos ügyeiben 
lehető jártassággal bir és aki a tanácsot 
kérő közönségnek készséggel rendelkezé­
sére álljon.

Mindennemű ügyes bajos dolgában 
ingyen tanácsot kaphat az irodában ki­
vétel nélkül mindenki, aki ezért odafor­
dult. Az a szegényember pedig, akinek 
ügyvédi ellátásra nem telik, szükség ese­
tén ügyvédi segítséget is kaphat.

A vázlatos pontokból is kitetszik, 
hogy a népiroda létesítése éppen a sze­
gényebb néposztály érdekeit nézve, messze 
perspektívát nyit s olyan áldásos eredmé­
nyeket Ígér, melyeknek hatását ma még 
be sem lehet látni.

Fölmerült az az aggodalom, hogy az 
ügyvédi kamara nem fogja e sérelmesnek 
és a maga érdekeibe ütközőnek találni 
egy ilyen intézmény felállítását. Minden­
nemű félreértés eloszlatása szempontjából 
elhatározta a Katona Kör választmánya, 
hogy már eleve átiratot intéz az ügyvédi 
kamarához, melyben tervéről értesíti, szer­
vezetét vele megismerteti, hogy már ebből 
kivilágoljon, hogy a tervezett népiroda 
éppenséggel nem akar az ügyvédek érdek­
körébe vágni, sőt jóakaratu támogatásuk 
igénybe vételével velük karöltve óhajt fej­
lődni és amennyiben valakinek, akkor ép­
pen azoknak a zugirászoknak fog ártani, 
akik egyrészt az ügyvédség tekintélyét 
áláássák, másrészt nem riadnak attól se 
vissza, hogy ingyen tanácsadás örve alatt 
a tudatlan szegény népet akárhányszor, 
ha módját ejthetik, ki is szipolyozzák.

A Katona Kör feltétlenül minden 
hálára érdemes, hogy ilyen derék szociális 
feladat megoldására vállalkozott.

Uj tárgyalási alap.
Kibontakozási kisérletek.

— A K. L. politikai tudósítójától. —

Beavatott politikai körökben uj ki­
bontakozási alapról beszéltek ma. — E 
szerint Lukács László miniszterelnök a 
belügyminisztériumban egy választójogi 
tervezetet készittetett és ezt Írásosan a 
Justh párt nehány vezérlő tagjának köz­
vetett úton már be is mutatta. A választó­
jogi tervezet részleteinek tekintetében azt 
mondják, hogy Lukács László miniszter- 
elnök ebben a legújabb tervezetében libe­
rálisabb álláspontra helyezkedett és a 
választók számát két millió és kétszáz­
ezerben hajlandó megállapítani. A tanács­
kozások az uj alapon már folyamatban is 
vannak.
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Lajosmizse elkapcsolása.
Vasárnapi számunkban részletes tu 

dóeitást adtunk arról az újabban felmerült 
eszméről, hogy Lajosmizse és Ladánybene 
községeket ki akarják venni a kecskeméti 
járásbiróság hatásköre alól és az ócsai já­
rásbírósághoz csatolják.

A cikkünk általános érdeklődést vál­
tott ki az ügyet illetőleg egész városban. 
Dr. Horváth Mihály orsz. képviselőnk 
azonnal érdeklődött is az igazságügyi mi 
ni8zteriumban, hogy tulajdonkép miként 
is áll a dolog

Illetékes helyen aztán dr. Horváth 
Mihály azt a kijelentést nyerte, hogy a 
minisztérium egyáltalán nem foglalkozik 
jelenleg az eféle kérdésekkel és csak majd 
az uj perrendtartási törvény életbelépésé 
vei lesznek némi változások a bíróságok i 
területi beosztását illetőleg. Azonban a • 
pestvidéki törvényszék amúgy is nagyon 
túlterhelt és igy azt kímélni kell.

Azonban az ócsai járásbiróság a nem­
régiben létesített erzsébetfalvi járásbíró­
ság felállításával nagyon sokat vesztett, 
mely veszteség pótlására több terv kelet* I 
kezett.

Többek közt az ócsai járásbiróság ■ 
kebelében felmerült az az eszme, hogy j 
Lajosmizsét és Ladánybenét csatolják a • 
járásbírósághoz és ezen eszme érdekében j 
mozgalmat is indítottak.

Illetékes helyen úgy látszik kedve- I 
zően is fogadták ezt az eszmét, azonban 
az a legfontosabb érve az ócsai járásbiró- ! 
ságnak, hogy ö vesztett az erzsébetfalvi 
járásbiróság felál 1 itásával, Kecskemétnek 
is fontos érve lehet, ha az elcsatolás tény • 
lég megtörténik.

Mindenesetre elsőrangú érdeke Kecs I 
kemőtnek, hogy Lijosmizsét és L.dány- | 
benét el ne veszítse, mert az elvesztés gaz- ’ 
dasági veszteségekkel is jár.
===============================-----  |

A Magyar Gazdaszövetség i 

beszámolója.
A Magyar Gazdaszövetség Darányi I 

Ignác elnöklete alatt megtartott rendes évi ' 
közgyűlésén Bernát István igazgató tor 
jesztett elő tömör jelentést,’ amely beszá : 
mól a lefolyt esztendőben kifejlett nagy 
arányú és emellett intenzív munkásságról. .

A Szövetség munkásságának vezér ; 
eszméje volt megvédeni a földmives és 1 
gazdálkodó nép érdekeit az ellenük inté j 
zett támadásokkal szemben, felhiva az > 
érdeklődést azon nagy gazdasági érdekek i 
megóvására, melyek az események során j 
előnyomulnak, fokozni az összetartását, 
erősíteni egyetértését és gyarapítani azokat j 
az erőket, melyek segítségével a támadá- I 
sok visszaverhetek és a győzelem elér- i 
hető. Ebből kifolyólag különösen a vám 
és kereskedelem politikai kérdésekben fej 
tett ki a Szövetség az eddiginél is sokkal | 
nagyobb erejű agitaciót, melynek gyúpont 
jai voltak a kecskeméti, lugosi és szatmári 
gazdanagy gyűlések, melyeken átható erő 
vei nyilatkozott meg a magyar gazda­
társadalomnak a Szövetségben egyesülő 
minden tagozata.

Ezeknek a nagygyűléseknek viv 
Hiánya volt az a miniszteri kijelentés, hogy 
a mezőgazdasági vámvédelem meg nem 
csonkítható s igy nem nyíltak meg a vám­
sorompók az argentínai hús előtt. Ide 
csatlakozik a Szövetségnek a montenegrói 
szerződés kérdésében kifejtett munkája, 
valamint az állásfoglalás a bolgár szerző 
déssel szemben, amelyben a Szövetség 
törekedett étvényt szerezni a hatvanhetes 
kiegyezésből folyó tiszta magyar állás­
pontnak.

A drágaság kérdésében a Szövetség 
eredménnyel vette lel a harcot a kereske 
delmi és ipari szervezetek, — valamint a 
székesfőváros merkantil érdekképviseleté 
vei szemben s nem utolsó eredmény, hogy 
Éppen a fővárosnál teljesült először az az 
agrárius követelés, hogy a felesleges köz 
vetítés lehetőleg küszöböltessék ki A drá­
gasággal kapcsolatban a Szövetség fog­
lalkozott a szövetkezeti ellátás 6zervezé 
sével és a tejszövetkezetek kérdésével. —

K E C S K E M R T 1 L A >' ú u

A vámvédelmi akció keretében tevékeny 
reszt vett a Szövetség a pozsonyi kiviteli 
állatvásár visszaállítása és az ugyanott 
létesítendő exportvágóhid felállítása érde­
kében kifejtett mozgalomban.

Eme folyton szélesbülő munkásság­
hoz kép.’st a tagok létszáma, — különö 
nősen a kisgazdák köréből — folyton 
emelkedik, amiből jogosan meríthető az a 
meggyőződés, hogy a Magyar Gazdaszö 
vétség esz néi a magyar gazdatársadalom 
összes tagozatait jobban és jobban hitják 
át. Éppen ezért a lefolyt évben is nagy 
súlyt vetett a Szövetség arra, hogy esz | 
mélt a sajtó utján terjessze, az eddig csak ; 
a magasabb intellektuális körökben mű- < 
veit vám és kereskedelem politikai kér 
déseket népszerű füzetek utján ismertesse 
a néppel

A nép gazdasági felvilágosítására 
irányuló akcióban — mit a fóldmivelés- 
ügyi miniszter is támogat — körülbelül 
150 szövetkezeti előadást tartott a Szö­
vetség, melyben igénybe vette a Széchenyi 
Szövetség munkásságát is. Körülbelül 71 
ezer füzetet és egyéb nyomtatványt bocsá 
totl a Szövetség ingyen a gazdakörök és 
a szövetkezetek rendelkezésére, — több 
gazdakör számára pedig ingyen népkönyv­
tárt eszközölt ki a földmi velésügyt minisz­
tertől.

A szövetkezeti mozgalom erősbilésére 
különös súlyt fektetett a Szövetség, támo- j 
gatván ebben a törekvésében a Magyar­
országi Szövetkéz.'tek Szövetségét.

A Szövetség által ápolt visszafele j 
pitééi mozgalomban kiemelendő az ameri­
kai magyar egyletekkel létrejött szoros i 
kapcsolat s ennek tulajdoniiható, hogy a 
Szövetséghez mind gyakrabban fordulnak 
az idegenbe szakadt magyarok. A létesí­
tett jogvédő iroda munkája folyton sza­
porodik.

A beszámoló ezeken kívül felsorolja 
azokat a fontosabb ügyeket, melyekkel a 
Szövetség részint igazgató választmányá­
ban, részint képviseletei utján foglalkozott.

A jövő perspektíváját a beszámoló a 
következőkben összegezi:

Nem áltatja magát a Szövetség ab 
bán a hitben, hogy mint azt ellenségei 
több több szenvedéiyességgel, mint hittel 
hirdetik, kezében volna a hatalom s az 
ország sorsának intézése. Éppen ellenke­
zőleg, rá kell mutatni arra, hogy különö­
sen a felsőbb és középrétegek éppen nem 
tanúsítják azt az odaadó rokonszenvet, a 
melyet tőlük joggal várni lehetne. Ezzel 
szemben nagyon jellemző és a jövő ala­
kulását rajzolja elénk az a tény, hogy a 
kisgazdák és a földmivelő nép keretében 
sikerül napról napra több hívet, több baj­
társat szereznünk. Ez -k a kicsiny embe­
rek hálával és elismeréssel veszik gon­
doskodásunkat, szívesen sorakoznak zász­
lónk alá és amint azt a választójogi tör­
vény tárgyában beadót* véleményeik mu 
tátják, ők erős vár és védelem a nemzet- 
rontó törekvésekkel szemben. S^övetsé 
günknek nem lehet nagyobb és nemesebb 
feladata, mint ezeknek a mutatkozó csirák 
nak a fejlesztése.

NAPI HÍREK
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Naptár; 1912 év, Május hó 9, Csütörtök, 
Rom. kath.: Naz. Gergely, Protestáns: Naz. Gergely. 
Gorog-orosz: 1912. év április hó 26., Vazul pk, 
Izraelita: 5672. év Jjar 22. — Napkelte 4 óra 33 
perc, Napnyugta 7 óra 21 perc, Naphossza 14 óra 
4S perc. — Holdkelte 1 óra 48 perc, éjjel, Holdnyugta 
10 óra 45 perc, délelőtt. — Utolsó negyed 9-én, 
10 óra 56 porc, délelőtt.

IdÖ| ár ás: A központi meteorológiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő 
várható: Változékony, enyhe, helyenként — főleg 
nyugaton — csapadék.

— Nem építik ki a kecskémét — 
halasi közútat. A kecskémet—halasi 
törvényhatósági közút kiépítése már 
tavaly úgyszólván véglegesen el volt 
határozva, annyival is inkább, mivel 
Kecskemét város törvényhatósági bi­

zottsága 1911. évi február hó 17-én 
133 ezer korona hozzájárulást szavazott 
meg. Ma aztán egy leirat érkezett a 
belügyminisztertől, melyben az egész 
dolgot lefutta. Azt Írja ugyanis a bel­
ügyminiszter, hogy az útépítési mun­
kák jelentékeny részének befejezetlen 
volta miatt az útépítési munkálatokra 
az 1904. évi XIV. te. által engedélye­
zett beruházási hitelből még rendelke­
zésre álló pénzösszeg jelenleg ki nem 
mutatható, igy ezen hitel terhére újabb 
munkálatok a túllépés újabb veszélye 
nélkül nem engedélyezhetők. Ennek 
következtében a Kecskemét által meg­
ajánlott hozzájárulási összeg sem fog 
egyelőre igénybe vétetni.

— Az esküdtek alaplajstroma Az 1897. 
j évi XXXIII t. c. értelmében az esküdtek 

alaplajstromát összeíró bizottság az 1913. 
évre jogosultsággal biró esküdtek alap­
lajstromának összeállítását folyamatba te­
vén, felhívja a bizottság, hogy a törvény­
hatóság területén lakó minden férfi, aki 
magyar honos, aki folyó esztendőben éle 
tének 26 ik évét betölti, a magyar nyel­
vet érti, azon Írni és olvasni tud és éven 
ként legalább 20 korona egyenes állami 
adót fizet; vagy adózásra való tekintet 
nélkül: köztisztviselő, lelkész, a magyar 
tudományos akadémia tagja, tudor, okle­
veles tanár, ügyvéd, mérnök, építész, ha­
jós kapitány, gazdász, gyógyszerész, ve­
gyész, erdész, bányász, tanító, sebész, él 
latorvos, úgy aki a felsőbb művészeti, vágy­
más felsőbb szakiskolát elvégezte, végül 
aki a középiskolai záróvizsgáiétól letelte, 
folyó 1912 évi május hó 14 és 16 án 
délelőtt 8—12 ig és déluián 2—5 óráig az 
akplajstromba való felvétel végett a vá­
rosháza bizottsági termében az összeíró 
bizoltság előtt személyesen, vagy megha­
talmazottja által jelentkezzen.

— Egyházkerületi közgyűlés A duna- 
melléki ref. egyházkeiü’et tegnap kezdte 
meg tavaszi közgyűlését Darányi Ignác 
dr. és Baksay Sándor dr. elnöklete alatt. 
A gyűlésen a kecskeméti ref égj házat is 
többen képviselik A közgyűlés elfogadta 
Mészáros János helybeli ref. lelkész le­
mondását a tanügyi bizottság elnökségé 
röl és htlyébe Takács József ceglédi lel- 

i készt választotta meg.
— Jogászmajális Az idei jogászma- 

I jális — mint értesülünk — e hó 25 én, 
1 pünkösd előtti szombatoo lesz a Mükerl- 

ben. Az előkészületek már most megin- 
i dúltak a siker biztosításának érdekében.
I — Öreg honvédek gyűlése. Az 1848 —

49 es Honvédegyletek Országos Egyesü- 
. lete Budapestéit a megyeház disztermé 

ben tartja évenkint szokásos közgyűlését 
május 20 án, Budavár bevétele napján. 
Május 21 én a Krisztina városi templom­
ban isteni tisztelet, azután a temetőben a 
honvédsir megkoszorúzása, beszédek tar 
fása mellett. Az Országos Honvédegyesü­
let áll 92 vidéki honvédegyesületből. A 
kicskeméti honvédegyesület a közgyű 
lésre felküldi Kiss Ferenc, Berkes Pál, 
Király Mihály és Botha Gáspár öreg 
honvédeket.

— Pályázat. Szabó István számtiszt 
ma beadta pályázatát az esetleg megüre­
sedendő adotelekkönyvi segédnyilvántar 
tói állásra.

— A nagykörös—kecskéi vasút. A ke­
reskedelmi miniszter 17062 — 1912. számú 
rendeletével hozzájáiult a harmadik év 
tizede szorgalmazott nagykörös—kécskei 
h érdekű vasút állami kezelésbe vételé 
hoz, amelynek hírére h Pesti Magyar Ke­
reskedelmi Bank folyósította a vállalko 
zónák a vasútépítésre szükséges kölcsön 
összeget. Ezzel Nagy kőrös fejlődését első 

I rendű fon’ossággal érdeklő ügy megol­
dást nyert A vasul keskenyvágányu lesz 
s egész a máv. vasútállomásáig fog ve­
zetni a városon keresztül, de mellette a 
piactérig rendes nyomtávú vonal is nyú­
lik be, úgy, hogy egyenesen a piacon 
lehet pakolni az árut.
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— Értesítés. Mindazokat, kik a mél- 
tóságOB Révész István praelatus ur tiszte- I 
letérő folyó hó 12 én. vasárnap este fél 8 i 
órakor tartandó banketten résztvenni óhaj I 
tanak s akikhez a kibcceájtott aláírási iv 
bármi okból el nem ju'na, ezúttal kéri 
fel a bankett rendezéséire, hoiry e szán­
dékukat Rapcsányi Kálmán városi főszám 
vevő urnái bejelenteni szíveskedjenek.

— Földrengés, E hó 6 án este 8 óra 
6 perctől 9 óra 20 percig erős távoli föld­
rengést jeleztek a Budapesti Egyetemi 
Földrengési Obszervatórium műszerei. Leg­
nagyobb kilengés észak-déli irányban 8, 
kelet nyugotiban 20 mm. volt. — A bécsi 
meteorológiai és geodinamikai intézet szeiz­
mikus készülékei tegnap este mintegy 2900 
kilométer távolságból erős földrengést je­
leztek. Kezdete 8 óra 5 patc 19 másod 
perc este, maximális földmozgás körűibe 
lül 1 mm. kilengés mellett 3 óra 17 perc, 
vége éjjel 10 óra. — A pólai hidrografiai 
intézet készülékei tegnap este 7 óra 5 
perc 35 másodperckor katasztrofális föld­
rengést jeleztek, amelynek maximális föld­
mozgása 7 óra 19 perc 29 másodperckor 
következett be. A följegyzések vége 7 óra 
55 perc Távolság 3100 kilométer A föld­
rengés valószínűleg Turkesztánban volt.

— Gyárvizsgálat. Tegnap a lakiteleki 
gőzfürész és szikrai viztelepen a hatóság 
gyárvizsgálatot tartott, mely alkalommal 
több hiányt tapasztalt. A hiányok pótlá 
sára a gyár vezetősége utasittatott.

— Járványos betegségek. Sajnos, a 
járványos betegségek még most is garáz 
dálkodnak városunkban. Az ápril 16 — 
30 iki időközben a főorvos jelentése sze 
rint a következő megbetegedések történ­
tek. Roncsoló toroklobb- n feküdt 4 egyén, 
meggyógyult 2, meghalt 1. Kanyaróban 
volt 25, meggyógyult 10 Vörhenyes volt 
67, meggyógyult 25, meghalt 3 Szamár- 
hurutos volt 6, meggyógyult 1 Hasihagy- 
mázban vo’t 1, ki meg is gyógyult.

— A dohány beváltási ára. A napok­
ban járt az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület nagyobb küldöttsége az új pina- ' 
ugyminiszternél, kérve, hogy ezután drá­
gábban váltsák be a dohánvt. A küldött 
ség vezetője gróf Desstwffy Aurél elő 
>dta, hogy a magas munkabér s a do­
hány mai beváltási ára mellett a dohány­
termelés nem gazdaságos a gazdára nézve, 
ugy. hogy már sokan meg is szűntették 
a dohánytermelést. Teleszky János pénz 
ügyminiszter kijelentette, hoiry maga is 
belátja, hogy a munkabér rohamos drá­
gulása nehézzé teszi a gazda helyzetét és 
bár nem tartja tulkicsiuek a dohány mai 
beváltási árát, mégis tanulmányozni fogja 
a kérdést és igyekezni fog segíteni a bajon.

— Miért állt meg a nagytemplom oraja ? 
Tegnap délben a nagytoronyban a haran­
gozó gyerekek pajkosságból fölmásztak a 
jelenleg szabadon működő toronyóra mu 
tatószerkezetéh-z és az egyik kereket ki­
zökkentették a helyéből, miáltal a torony­
óra 2 órakor megállt. A hiba kikutatása 
és kiigazítása után 6 órakor az óra újra 
működésbe lett hozva.

— A községek posta-küldemenyei. Gya 
kori eset volt eddig, hogy a községek ré 
szére szállított postai küldeményeket az 
arra nem hivatott közegek vették át; — 
h belügj miniszter utasította a törvényha 
lóságokat, hogy a községekben csak az 
erre jogosultak vehetik át ezentúl a pos- 
tai küldeményeket. A rendelet egyben fel­
sorolja a jogosultakat, akik a postánál is 
bejelentendők és nyilvántartandó!.

— Megszökött. F. hó 19 én Magyar 
Ferenc gyermekmenhelyi fiú megszökött. 
Körözik.

DR SZIGETHY LEHEL ügyvéd 
értesíti a t. jogkereső közönséget, — hogy 

ügyvédi irodáját Kecskeméten.
Széchényi tér 1. sz. alatt, (kath. uj bérpalota, 
földszint) plébánia átelleneben megnyitotta.

Sajat érdekében győződjön meg min­
denki. aki szép és jó árút akar vá­
sárolni. mélyen leszállított árakban.
1 méter kitűnő jó mosó delén, ami eddig 

56 fillér volt, most........................
1 méter príma minőségű delén bordűrrel 

vagy bordűr nélkül, legújabb török és 
tegedhof és minden létezhető új színek 
és minták, színtartó első gyártmány, ami 
eddig 64 fillér volt, most ...

1 méter festő toallok legszebb kivitelben

eddig 70 fillér volt, most .
1 méter hímzett batiszt, ami eddig 1 ko­

rona volt, most...................
1 méter svejci hímzés, ami eddig 1 kor. 

70 fillér volt, most.............................

38 fii.

45 fii.

50 ül.
60 ül.
75 fii.

Az Első Lioni Selyemgyarnak kizárólagos 
raktára, az elismert legtartósabb sely­
mei, ami sem nem törik, sem nem szakad, 
m e- s <=■ olcsó arakban
1 méter schanzsán puha média chiné se­

lyem. ami eddig 3 korona volt, most .
1 méter kitűnő jó leket-) taft selyem, ami 

eddig 2 korona 50 fillér volt, most
1 méter kitűnő és már ismert lioni taft 

színes és fekete minden létezhető uj 
színben, ami eddig 2 korona 80 fillér 
volt, most.............................

1 méter tekete duplaszéles taft, ami 
eddig 3 korona 50 fillér volt, most .

1 méter lioni duobl puha selyem, m-.nJen 
uj színben, ruhákra, blúzokra, pongyo­
lákra, ami eddig 3 korona volt, most .

1 darab vászon abrosz 6 személyre, ami 
eddig 3 korona volt, most ....

1 garnitur damaszt abrosz 6 személyre, 
minden színben, ami eddig 6 korona 
volt, most.........................._ . . . .

1 dar.b különleges himzett női ing, ami 
eddig 5 korona volt, most ...

1 darab női kabát gyönyörű hímzéssel, 
ami eddig 5 korona volt, most . . .

2.10
1.60

2.14
2 80
2.14
1.94
3.35
2.80
2.80

Férfi és női fehérnemüek, gallér manz- 
tatak minden elfogadható áron lesznek 
kiárusítva W mig a készlet tart.

Vitéz Gusztáv
poszto, vászon, selyem es divatáru 

nagykeréskedesében, Kettemplom köz.

— A gyerekek baratja. A gyermek 
ifjúíág legjobb, legmegbittebb kis barátja 

. „Az én újságom", Pósa Lajos pompis 
| gyermekifjúsági lapja, amely h'tről hetre 
; pjntüsan bekopogtat a gyerekszobába és 
I derűt, vidámságot, elevenségei visz ma- 
: gával. A legújabb számában, amely május 
■ 5 ikén jelent meg, ott találjuk Móra Fe- 
i renc tréfás regényének folytatását, amely 
' Csalavári Csalavérnek mulatságos kaland 
| jairól számol be. Vidám históriát mond el 
t Bulla Ignác is, aki a biciklis kis majom- 
I nak, Lulunak ötletes kis történetét irta 
’ meg, mig Márkus bácó a beszélő báburól 

b szél vidáman. Pcsa Ltjos szép ver-e, 
melynek citne „Muskátli", Feri bácsi „Tej-s 
kása szótalan" c mű kacagtató tréfás köl­
teménye, Tanyai Tamás meleg szívvel 
megírt életkép-, Kelocsényi Jánosné tör­
ténelmi elbeszélése, Gjökössy Endre re­
gényfolytatása, slb. egészítik me« ki a lap 
szövegrészét, míg a rajzok Mühb.ck Ká­
roly nemes művészetét dicsérik. „Az én 
újságom" kiadóhivatala (Budapest, And­
rása) ut 10) kivánatra készséggel küld 
mutatványszámot a ki űnő gyermek ifjú 
sági lapból, melynek előfizetési ára fél 
évre 5 korona

— A fehér ember útja. Dr. 
Gáspár Ferencnek, az egész országban 
ünnepelt írónak „A fehér ember útja" 
című darabja kerül előadásra szombaton 
az Uránia színházban A nagyszerű darab 
méltó folytatása dr. Gáspár óriási sikerű 
eddigi munkáinak, melyek ezer és ezer 
példányban vannak az, országban elter­
jedve „A fehér ember útja" a föld meg 
hódításának történetét beszéli el 190 szi 
nesen vetitett képpel és sok mozgófény 
képpel illusztrálva. A mozgófényképek 
közül a legérdekesebbek : zsiráfvadászat, 
az Abrunzói herceg útja a Himalájában, 
jegesmedve vadászat stb. stb. A gyönyörű 
darab bizonyára nagy érdeklődéssel fog 
találkozni. Kezdete 8 órakor lesz.

— Kompvizsgalat Tegnap a tiszaughi 
kompnál kompvizsgálatot tartottak. A ta 
pasztáit hiányok pótlására u'asitották a 
komp bérlőjét.

— A kecskémet -halasi vasút. A ke 
reskedeleműgyi minisztérium a kecskémét 
hidasi vasút előmunkálati engedélyét egy 
évvel meghosszabbító*ta és erről mu le­
iratban értesite te a várost.

* Kuglioálya megnyitás. A Kecskeméti 
Katholikus Egylet csütörtökön délután 5 
órakor nyitja meg a tekepályát, melyre 
az egylet t. kuglizó hígjait ezúton hívja 
meg a tekepálya bizottság.

— Tilos a koldulás. Tegnap a rend­
őrség letartóztatta Sörös János 49 éves 
nagykőrösi és Galambos József 36 éves 
budapesti egyéneket, akik koldulva jár­
tak házról házra. Eltoloncolják őket.

Lezuhant ácslegény.
Kiss József ácslegény Darab utca 

3. sz. alatti lakos tegnap délután a 
kegyesrendiek templomának padlásán 
dolgozott.

A váltógerendákon állva deszká­
kat hordott, miközben közvetlen a fa­
lazat fölött megcsúszva a templom iné- 
nyezetére zuhant fejjel lefelé. Agyráz­
kódást szenvedett.

Első segélyben Kecskeméti István 
dr. részesítette. Lakásán ápolják.

Öngyilkosság avonaton
Sósavat ivott.

Tegnap este a Fülöpszállás felől jövő 
vonaton nagy ribilliót okozott egy öngyil­
kosság, melyet egyik harmadosztályú útas 
követett el.

Amint ugyanis a vonat Ágasegyhá 
zára ért, Szűcs Erzsébet egy üveget vett 
elő. melyben sósav volt és annak tartal­
mát felhajtotta

A maró sav összeégette a szeren­
csétlen leány száját és torkát ugy, hogy 
a borzasztó fájdalomtól nagyot sikoltva, 
összeesett.

O vos nem volt a közelben, sem lú­
got vagy krétaport nem luitak előterem­
teni, ami a sav mérgeknek ellenszere — 
Azonban az utasok egyike tejet hozott, 
és azt itatták a leánnyal.

Amint a vonat Kecskemétre ért, a 
leányt nyomban kiszállították a városi 
kórházba Állapota oly súlyos, hogy élet­
ben maradásához kevés a remény.

Csősz Erzsébet, Sántha Lajos mézes- 
bébosnak volt a vásárban elárusítója és ott 
80 koronát áru't, amivel nem tudott el­
számolni Valószínűleg e miatt követte el 
tettét.

Anyakönyvi kivonat
— 1912. május 8. —

Születések. Galamb József rk. Ke­
rekes Erzsébet rk. Sv. Kovács Terézia 
Mária rk Szabó István rk. Görnöri Gábor 
ik. Zsíros László rk. Juhász Mária Klára 
rk. Antal István rk. Kovács György rk.

Halálozások Deák Rozália rk. 5 éves, 
Major Erzsébet rk. 7 hónapos, Kovács 
János rk. 67 éves. Marusics György rk. 
54 éves, Kovács György rk. 12 napos.

Házasságot kötöttek. Pesti István 
rk Ktcskes Juliánná rk , Berente Péter 
rk Kiss Anna rk.

Birtok változások.
Bende Mihály és gyermekei II tized 

Szalag u’ca 28 számú házát megvette 
Antal Mihály és neje K. Szabó Emília 
2600 koronáért.

Fodor Anna I kér., Burga utca 14, 
16 sz. házát megvette Farkas József épí­
tész 5000 koronáért.

Sípos Pál és neje Hímző Terézia 
| talfái 1 hold 984 n. öl szőlőjét megvette 

Sípos Fereno és neje Sárközy Erzsébet 
2400 koronáért.

Rhúz Béla és neje Kaszner Irén bu 
dai hegyi 1 hold 916 n. öl szőlőjét meg­
vette Rbúz Dezső és neje Búzás Juliánná 
4000 koronáért.
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A Tőrei Tóth József 
kecskeméti földbir- 
tokos által feltalált

a_______
LO6 szölömoly es gyümölcs 

feregirtc anyag 
a szölömoly t feltétlenül elpusztítja.
Az anyag szilárd állapotban kerül forgalomba > egy 
kg. anyag 25 liter vízben feloldva a közönségesen 
hasznait permetezővel a szőlő virágzása idején egy­
szer permetezendő. SV Hatása elmaradhatatlan 

Ára: kilogrammonként 4 korona 
Egy kilogramm 400 négyszögöl szőlőre elegendő 
Megrendelhető az ar előleget beküldése vagy után­
vétel melleti a Tóth féle Kochillin szölömoly és 
gyümSlcsféregirtóanyaggyár központi irodájában 
Bupapest, VI kerület, Ötvös utca 14 sz. 
Részletes használati utasítás minden csomagban van

lágy tűzhelyraktár!!
Raktáron levő takarék-tűzhelyek és 
űstházak leszállított árban kaphatók 

SchrÖtter Béla
lakatosmesternél, Folyóka-utca 90. sz

Építtetők figyelmébe! 52,6 
Tisztelettel értesítem az építtető közönsé­
get, hogy h földrengésnek ellontálló képes 
ségű vasbeton építkezést a legocsobban 
vállalok es epitek. Terveket és költségveté 
seket pontosan készítek. Szives megren­
deléseket kérve, vagyok kiváló tisztelettel: 

Vigh János építési vállalkozó, 
VIII ik kerület, Dankó utca 27. uj szám. 
Iroda: I. kerület, Kisfaludy u’ca 28 ik sz.

Eladó szőlő.
A régi fűzfás-kútnál, özv. Szabó Ferencné 
örökös -i nevén álló 1224 négyszögöl szőlő, 
mely a vasútra kidől nyaralónak alkalmas, 
szabadkézből eladó; értekezhetni IV. kér., 
Kazinezy-utca 19. szám alatt, Cslkay 
Lajos asztalosmessterrel. 5310

Föld és ház eladás.
Városföldjén, a Kismatkói-uton, a hizlalók­
tól 2 kilométerre, 16 hold föld eladó; továbbá 
a VI kér., Csongrádi ú'ca 18 (új 20) sz 
ház szintén eladó; értekezni lehet VII. 
kér, Horváth Döme utca 11. szám alatt. 
(Kishaláéi utca 39 ) 5385

« gs, <4 nyaraló. A Koritsánszky 
fűle szőlő szomszédságá­

ban, közvetlen a vasút mellett, a dr. Kiss 
János fele nyaraló, mely téli lakásnak 
is megfelel, parkkal, jó ivóvizű kuttal, — 
kiadó. — Értekezni hhet a helyszínen, 
vagy a kir. tanfelügyelöségnél. 5481

Tudatom a t. hölgy­
közönséggel, hogy jól 
és olcsón készítek

kosztüm és franczia ruhákat. — Szives 
pártfogást kérve, tisztelettel Kreiningerné 
Szabó Nína, I. kerület, Uj-utca 7. sz. 5483 

Kőfaragó tanonczok 
fizetéssel felvétetnek: a Rothfeld 8Ír- 
kögyarban és a Butormárvany iparnál.

Kistemplom tér. 54^4

Nyári lakásnak 
egy bútorozott szoba kiadó; ugyanott 
16 hektó bor eladó. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 5194

L00S2 József
vincellér es kertész vállalkozik minden­
fele szolomunkakra és kertek gondozá­
sára a legolcsóbb árak mellett Lakik: 
Maria-utca 12. szám alatt

Eredeti, legmegbizhatóbb angol, francia, német és magyar 
termelőktől eredő gazdasági-, konyhakerti- és virág- 

EMAGVAKE 
nagyban és kiesinybeni eladása

G YENESS. és FIAINÁL Kecskeméten.
Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentesen küld.

Kónya Imre ÍESáS
II kerület, Mária körút és Holló utca sar­
kán levő ház, melynek udvartelke tűzifa 
telepnek vagy nagyobb ipar­
telepnek kiválóan alkalmas, eladó; 
esettet; a háztelek két szobás lakással 

| együtt haszonbérbe kiadó. 4690

A legkedveltebb egvénves kénes 

PARÁDI 
i-------------------------------------------------

savanyúviz |
I úgy tisztán, — mint borral vegyítve
i itten kellemes, üdítő ital!

Savó vagy tejjel vegyítve elismert kiváló 
gyógyszer, az emésztési zavarok, hólyag 
s arany eres bántalmaknál 

I Természetes friss töltésben kapható.

Nvirády László raktárában.

Eladó föld.
Ballószögben 83 kát. hold fö'd, kitűnő 

; karban levő tanyaépületekkel, Szektó- 
i bán 3 darab szőlő értékes gyümölcs­

fákkal eladó és azonnal is átvehető, 
j Közelebbi feltételek megtudhatók a tu- 
; lajdonosnál: dr. Iványosi Szabó László 

ügyvédnél, vagy ifj. Dömötör Pál föld- 
> birtokosnál. (Erkel-utca 1. szám alatt.)

TI . fűszer- es csemegekeres- 
KO y bedő segéd azonnal fel- 

OJ vétetik CSAPÓ LAJOS 
fűszer- es csemege-kereskedő 

i üzletében, LutherAnus-palota.

Eladó ház.
' IV. tized, Tabán utca 328. (új Kis utca 
i 12.) számú ház, mely áll 4 szoba, 2 
i konyha, 3 kamra, tágas udvarból, ua 

badkézből eladó; értekezni lehet 
IV. tized, Vizkelethy útca 6. új sz. alatt 
Kincses Sandornéval. 5500

X 
X 
X 
X
X 
X
X 
X 
X
X 
X
X 
X
X

1 üzlethelyiség azonnal kiadó
a Csongrádi-utca és Tatay-tér sarok 
Bódngh gyógyszerész házban. 

Artézi bor víz!
Félegyházáról hozott tiszta artézi viz 

böl gyártott, szénsavval telitett b o r v 1 z 
knpható fél literenként 8 fillérért házhoz 
szál I it va, KOVÁCS-félo artézi 
szikvizgyárban. VII. kér, Kossuth 
város, Zöldfa utca 2 szám alatt Telefon­
szám: 182 52ÍO

TT • l jó családból való fiú tanoncnak 
K AT felvétetik Kelhrmann

Bernét galvanóplasztikai es 
electrotechnikai vállalatánál, Lutherá­
nus-bérpalota. 5493

Átköltözés miatt 
különféle villauyesi Húrok 
eladók Tóth István gyógyszertárában. 
3453/tk. 1912. szám.

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy A'óAn Sándor végrehajtató- 
nak 200 kor- tőke, továbbá a csatlakozóknak vett X"gv 
izebeni FöldhMintíteinek 3819 kor 50 fiit tőke es 
litván és neje CtergheB Szilviáiul 26,OCO kor- tőke és 
jár-ból álló özv. Sttinzr Jldrkuiuá ízül. Hetes Julianna 
végrehajtást szenvedett elleni követelése kielégítése vé­
gett a kecskeméti 6900. számú betétben A. -f- 1 sorsz. 
2925/hriz. foglalt cs végrehajtást szenvedett nevén álló 
és 18,420 kor becsértékű ingatlanra (ház és beltelekben) 
a Vn 27. g-a alapján a biroi árverést elrendelte és hogy 
az ingatlan az 1912. május 14 napján deli órakor 
ezen kir. törvényszék l.sz hivatalos helyiségeben megtar­
tandó nyilvános árveresen megállapított és a hivatalos 
órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint a Kecske­
mét th. varos házánál megtekinthető feltételek mellett 
eladatni fog, úgy azonban, hogy az ingatlanért 147 - 
kor. utóajániati összegnél nagyobb ígéret nem tétetik, 
akkor Katona Jóasef utóajánlattevő jelentendő ki arve-

Az utóajánlat akkor is kötelező, ha az ajánlattevő 
az árverésnél meg nem jelent.

Az ujabbi árverés költségeit a vevő az ígért vé­
teláron felül köteles viselni.

Az arverelők, a kir. kincstár kivételével, mely 
bánatpénzt letenni nem köteles (Vn. 21. §.) tartoznak 
a becsár lü százalékát készpénzben, vagy ovadékkepes 
értékpapírokban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre 
letenni.

| Kecskemét, 1912. évi április hó 6.

; Telefon 122 Termény és lisztraktár I Telefon 122

• Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy kedvező kötéseim révén leszállítottam
• a legfinomabb hengermaimi G ás lisztet 5 kilogramm vételnél 34 fillérré,
• melynek elsőrendű minőségéért szavatolok ; ajánlom, hogy minden háziasszony
B használja fel ezen alkalmat és győződjön meg lisztem ki'űnö minőségéről. Ugyan 
I csak mkláron tartok mindenféle terményárát; naponkint frissen őrölt 
I darákat, mit legjutányosabb napi áron adok, — a konkurenciával össze sem 
I hasonlitható. A gazdaközönségnek különösen felhívom b. figyelmét vetömagvaimra: 
■ bükköny, zab, here, répamag stb., mely ek csirakepessegeért szavatolok. 
: Dfenes Gábor, Arany János-utca, régi ilcéspiac.
• Ugyani:: eladó egy alig használt homokfuto és egy uj federes teher kocsi.
• Azonnal kiadó a dr Zombory László által bérelt ügyvédi Irodahelyiség külön bejárattal

Nyomtatott as Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Réatvénytársaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten 1912


